# 厦金海峡横渡恢复举办 两百人将参加

活动因疫情中断三年,今年7月15日将由厦门游至金门

本报讯(记者 路鹏宇)记者从厦门 市游泳协会获悉,因疫情中断了三年的厦 金海峡横渡活动,将于7月15日上午9点 20分举行。今年的横渡活动是第11届, 由厦门厦金海峡横渡救生指挥中心游至 金门烈屿乡双口村。

市体育局局长助理、市游泳协会会长

许建成表示,厦金海峡横渡活动是在两岸 共同努力下才得以恢复举办的。4月底, 台湾选手分别在台北和高雄举行了选拔 赛,最终选拔出40队80名选手参加今年 的厦金海峡横渡活动。

昨天上午,国家体育总局游泳中心正 式发布《关于举办第11届厦金海峡横渡活 动大陆选手选拔赛的通知》,选拔赛将于5 月21日上午9点在厦门市游泳馆举行。

除大陆和台湾选手外,组委会还将邀 请香港和澳门选手、专业好手以及大学生 选手,最终由100队200名选手参加横渡 活动。

厦金海峡横渡活动自从2009年第一

次举办以来,每年夏天举行。横渡活动第 一年由厦门游至金门,次年由金门游至厦 门,并持续按此规律举行。2017年,厦金 海峡横渡活动中断了一届。2019年7月 14日,厦金海峡横渡活动从金门游至厦 门。



冷暖气流交锋

"雨神"

明起归来

鹭岛仍被冷空气掌控,早晚偏凉,

好在白天日头公露面,气温略有

回升。气象部门预测,今天我市

依然是晴转多云的天气,明天起

暖湿气流"反攻",冷暖双方交锋, "雨神"归来,本周日雨势较大,市

厦门城区各地最低气温在14℃~

17℃之间,北风劲吹,市民感觉

偏凉,白天略有回暖,城区各地最

怎么天气又变得凉意如浸了呢?

前段时间的"暑气"哪去了?气象

专家介绍,闽南有"立夏小满,雨

水相赶"的谚语,此时厦门正值雨

季,冷暖气流的交汇频繁,气温下

降或阴雨连连的天气并不鲜见。

气,局部可能有阵雨出没,早晚仍

然偏凉,城区最低气温为19℃,

白天最高气温在25℃左右。明

天、后天,冷暖气流交汇,我市将

有阵雨天气,城区最高气温为

24℃~26℃。大后天雨势将增

强,会达到中雨量级。

今天,我市为晴转多云的天

在冷空气影响下,昨天夜晨,

眼下已进入农历三月下旬,

民出行要备好雨具。

高气温为25℃~28℃。

本报讯(记者 朱道衡)昨日

本报讯(文/图记者张玉 榕)水务专业队紧急铺设临时管 道,消防救援队使用云梯车等设 备展开高空救援,蓝天救援队有 序将楼上被困的"伤员"安全转 移到地面……5月10日是我市一 年一度的防空警报试鸣日,在位 于集美区的演练主场,重要目标 防护与救援演练有序开展。

昨日15时,全市300多台各 类防空警报器同时拉响,先后鸣 放预先警报、空袭警报、解除警报 三种信号。"呜、呜……"15时10 分,随着空袭警报响起,位于集美 区的演练现场顿时烟雾弥漫,火 光四起,气味呛鼻。人防机动指 挥车以及移动、联通、电信公司的 应急通信车陆续进场,电力、燃 气、消防等数支人防专业队有序 分工、开展作业。

数名保障人员迅速拉动接地 电缆,完成平台的接地,对通信系 统给予保障。同时,写有"厦门市 红十字会"标识的白色帐篷以及 用于物资保障的野外帐篷也搭建 完成。紧接着,水务专业队铺设 临时管道,用于供水。消防救援 队使用云梯车等设备进行高空救 援,及时救出"被困人员",蓝天救 援队利用专用设备将"伤员"安全 转移到地面,并及时转入120急 救车开展救治。



"伤员"被救助。



救援人员将"伤员"安全转移到地面。

### ₫链接

## 听到防空警报 市民如何行动

### 预先警报

当市民听到预先警报,应立即拉断 电闸、关闭煤气、熄灭炉火,并携带好个 人防护器材和必需的生活用品,迅速有 序地进入指定地域。位于公共场所的 人员,应听从有关部门人员的指挥,迅 速到指定地点隐蔽。

### 空袭警报

当市民听到空袭警报,应就近进入 人防工程隐蔽。如情况紧急无法进入 人防工程,可到钢筋混凝土楼房的底 层、走廊、底层楼梯下或在跨度较小的 卫生间、厨房等处藏身。以上条件不具 备时,也可在靠墙角的桌下、床下卧倒, 同时要避开门窗和易燃易爆物。

当市民听到解除警报,并不意味着 危险不复存在,还可能会出现房屋倒 塌、大火,附近可能沾染放射性物质、 毒、菌。因此,市民需要保持清醒的头 脑,清点并携带好自己的物品,有组织 地撤出危险区域,进入安全地带

## "福厦穿梭船舶气象站" 观云测雨早预警

我省首批由气象部门和航运企业合作共建的集装箱 船舶气象观测站有望本月投用



即将安装在集装箱船舶上的自动气象站。(厦门港务 供图)

本报讯(记者 汤海波 通讯员 白文斌 龚小 婉)全省首批由气象部门和航运企业合作共建的 集装箱船舶气象观测站力争于本月投入使用,推 动厦门港海上气象服务水平持续走在前列。昨 日,厦门港务海运有限公司与厦门市气象服务中 心签署《关于合作开展移动气象观测的协议》,就 合作开展移动气象观测、建设"福厦穿梭船舶气象

站"等达成共识。 合作协议签署后,气象部门工程师将在往来 于厦门港、福州港之间的"拓远"轮、"泽远"轮上各 安装一个自动气象站,它们会随船全天候运行,在 不影响正常航行的前提下,重点观测采集航行沿 线的风速、风向、能见度等气象数据,并通过专网 实时传输给气象部门业务平台和航运企业。换句 话说,船开到哪里,它们就在哪里"观云测雨",实 现异常气象早发现、早预警、早联动,为气象预报 服务、船舶运营提供支撑,全力保障海上安全通

气象部门表示,气象服务是交通运输业的保 障要素,厦门是港口型国家物流枢纽,做好气象服 务,就是落实统筹发展与安全。"此次政企合作共 建船舶气象观测站,有利于双方在资源共享、优势 互补中合作共赢,既弥补了近海气象观测的空白, 又为护航厦门港口高质量发展提供了更精细的气 象服务。"厦门市气象服务中心主任吴陈锋说。

厦门港、福州港是我国东南沿海主要港口,是 对外开放的重要窗口,目前,每周有近30艘次支 线船舶频繁往来于福厦两港。厦门港务海运有限 公司负责人介绍,所有船舶的安全、稳定运行,都 离不开气象要素的配套支持,此次与气象部门携 手共建船舶气象观测站,将进一步提升客户服务 和船舶管理水平,惠及港口生产和货物流通。

5月16日

### 校企合作对接将在厦举办

本报讯(记者 何无痕)闽西南第四届暨厦门市第

十九届校企合作对接活动5月16日将在厦门翔鹭国 际大酒店举办。 活动将组织开展"一校多企,一企多校"对接活动,

着力促进职业院校与企业5个方面的紧密对接,预计 将有来自全国各地120多家职业技术类院校代表、闽 西南协作区400余家重点用工企业代表到场参会。

此次活动将引入元宇宙线上对接系统,通过数字 化平台帮助建设200家院校、企业展台,邀请数百家 企业以企业用户的身份进入元宇宙展厅,与学校进行 沟通洽谈,让企业与高校之间实现高效率人才匹配。

校企合作元宇宙对接活动从5月16日持续至6 月15日,将帮助参会人员了解就业形势,调动应届毕 业生就业主动性,明确就业目标与方向。活动将邀请 专业人士讲解热门行业,为就业求职提供新思路。

### 红绿灯倒计时没了 市民直呼不习惯

交警:这是智能红绿灯试点,未来将恢复 本报讯(记者 柯恺筠 实习生 张文熠)近日,我市 多个路口的红绿灯倒计时读秒没了,市民直呼不习 惯。厦门交警称,这是智能红绿灯试点,未来将恢复。

倒计时近期"消失" 怀疑红绿灯坏了

近日,市民刘先生向本报反映,湖滨南路与湖滨 东路交叉路口、白鹭洲路与厦禾路交叉路口等多个路 口的红绿灯秒数倒计时没了,给他的出行带来不便, 有车辆驾驶员遇上绿灯转换为红灯时,反应不及时, 在斑马线上刹车,影响过街行人。刘先生说,此前,这 些路口的红绿灯都设有倒计时,是近期才"消失"的, 他怀疑是红绿灯坏了,希望交警及时调整

记者走访上述路口,看到路口交通信号灯变换时 确实没有倒计时,绿灯在闪烁3次后,转为黄灯,停顿 两秒后转为红灯,中间变换停顿时间大约是5秒钟。 沿着湖滨南路观察,记者发现,其余路口都设有信号 灯倒计时,一般为15秒。

调试智能红绿灯 暂时关闭倒计时功能

为什么仅这几个路口没有红绿灯秒数倒计时 呢?针对刘先生反映的情况,记者联系厦门交警了解 情况。

原来,刘先生提到的路口都是智能红绿灯试点路 口,暂时关闭了红绿灯秒数倒计时,目前,采用的是符 合国家标准的换灯模式。

什么是智能红绿灯?据了解,智能红绿灯不同于 传统式的"车等灯"通行,而是智能化"灯看车"放行的 红绿灯模式,可以进一步提升路口通行效率。具体来 说,交警在路口安装交通感知设备采集交通流信息, 分析路口各个流向车辆、行人的实时交通需求。路口 的智能红绿灯依托"自适应控制"算法实时自动调整 路口信号灯的放行时间,减少"绿灯空放"的情况。

3月10日,厦门率先全省在10个路口上线试运 行"智能红绿灯",由于"智能红绿灯"实时自动调整 配时,无法与原本的倒计时完全吻合,因此暂时关闭 了倒计时功能。目前智能红绿灯还在调试阶段,未来 正式落地时会恢复红绿灯倒计时。

智能公 红台 绿个

灯路

- ●湖滨西路-湖滨南路交叉口 ●湖滨西路-禾祥西二路交叉口
- ●白鹭洲路-厦禾路交叉口
- ●白鹭洲路-禾祥西路交叉口 ●湖滨南路−湖滨东路交叉口
- ●湖滨南路-金榜路交叉口
- ●湖滨东路-湖滨北路交叉口
- ●湖滨东路-体育路交叉口
- ●金尚路-仙岳路交叉口 ●金尚路-金昌路交叉口

### 厦门星河COCO Park开业 云闪付多重福利放送



本报讯(记者 陈 敏 通讯员 曾蓁)厦 门星河 COCO Park 开业,5月10日至5 月12日每日10:00, "星河 COCO GO"微 信小程序将发放云闪

付优惠券,实实在在为消费者送福利。

据了解,活动期间,消费者可登录微信小程序"星 河 COCO GO",点击小程序首页轮播图领取餐饮、名 品、零售、珠宝四种优惠券,具体包括"满100元减50 元"正餐优惠券、"满30元减15元"轻餐优惠券、"满 1000元减200元"名品优惠券、"满100元减50元"零 售优惠券、"满500元减100元"珠宝优惠券以及"满 2500元减500元"珠宝优惠券。

成功领取后,用户可通过"云闪付App-我的-奖 励-我的票券"查看已获票券;到店后,请使用云闪付 二维码支付核销。

不同优惠券领取和使用规则有所不同,活动期间, 正餐优惠券单用户限领取3张,单日可领取1张,单日 限核销1张;轻餐优惠券单用户限领取3张,单日至多 可领取2张,单日限核销2张。名品和零售优惠券单用 户分别限领取3张,单日分别可领取1张,单日分别限 核销1张。珠宝优惠券单用户至多可领取3张,单用 户、单日限领取1张,限核销1张,其中,"满2500元减 500元"优惠券单用户活动期间仅限领取1张。

## 招租公告

兹有位于金枋世家负一层物业商场3506.05平方 米(套内面积),建筑面积3982.58平方米(含公摊),现 面向社会招租,租期20年,租金面议。

联系人:刘先生18059201302 厦门市湖里区枋湖社区居民委员会

2023年5月11日

# 海洋预报

■ 高潮时:04时17分和15时45分 ■ 低潮时:10时11分和22时35分

表层水温:21.5℃至24.5℃ ■ 厦门岛南部海域浪高: 0.7米 至1.2米 轻浪

厦门海洋环境预报台发布

厦门 天气

今日最高温





明多云 海南 大型 南 阴天



**后**多有阵雨 阴天 <u>26</u>℃

> 数据来源 厦门气象 微信公众号